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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Κίνδυνοι για το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία από την υπολειτουργία του Βιολογικού 

Καθαρισμού Αλιβερίου 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η περιοχή του Αλιβερίου στην Εύβοια αντιμετωπίζει εδώ και μήνες μια σοβαρή περιβαλλοντική και 

υγειονομική κρίση. Από την αρχή του έτους δεν υπάρχει πόσιμο νερό, καθώς έχει κριθεί ακατάλληλο. 

Αντιθέτως υπάρχει συνολικό πρόβλημα στη διαχείριση του νερού από την πηγή ως το λύμα.   

Ο Βιολογικός Καθαρισμός Αλιβερίου, ο οποίος κατασκευάστηκε το 1987, παρουσιάζει εδώ και χρόνια 

σοβαρή υπολειτουργία, ενώ πρόσφατα σημειώθηκε και «έκτακτη βλάβη», η οποία έχει αφήσει εκτός 

συστήματος τη διαχείριση των λυμάτων 17 οικισμών της περιοχής. Επιπλέον σύμφωνα με καταγγελίες δεν 

λειτουργούν σωστά ούτε ο βιολογικός καθαρισμός της Κύμης, ούτε ο βιολογικός καθαρισμός στην περιοχή 

Μονόδρυ.   

Η κατάσταση είναι ανησυχητική. Σύμφωνα με αναλύσεις του 2023, καταγράφηκαν σημαντικές υπερβάσεις 

στα επιτρεπτά όρια ρύπων (όπως ολικό άζωτο, BOD, αιωρούμενα στερεά), στοιχείο που υποδηλώνει διαφυγή 

ανεπεξέργαστης λάσπης και πιθανή ρύπανση του θαλάσσιου οικοσυστήματος του Αλιβερίου. Τα λύματα 

καταλήγουν στον κόλπο μέσω υποθαλάσσιου αγωγού, με άγνωστες συνέπειες για τη θαλάσσια ζωή και τον 

υδροφόρο ορίζοντα. 

Οι κάτοικοι είναι σε απόγνωση, ενώ οι επαγγελματίες του τουρισμού και της εστίασης βρίσκονται 

αντιμέτωποι με αυξημένο κόστος διαχείρισης των λυμάτων και τον κίνδυνο δυσφήμισης της περιοχής, λίγο 

πριν την έναρξη της θερινής περιόδου. Επιπλέον η κακή ποιότητα του νερού λειτουργεί επιβαρυντικά για το 

σύνολο των σχετικών υποδομών.   

ΕΡΩΤΑΣΘΕ: 

1. Σε τι στάδιο βρίσκεται το έργο αναβάθμισης του Βιολογικού Καθαρισμού Αλιβερίου και πότε προβλέπεται 

η πλήρης και ασφαλής λειτουργία του;   

 

2. Ποιοι έλεγχοι έχουν διενεργηθεί από τις αρμόδιες αρχές τα τελευταία έτη σχετικά με την τήρηση των 

περιβαλλοντικών όρων λειτουργίας του ΒΙΟΚΑ Αλιβερίου και άλλων αντίστοιχων εγκαταστάσεων στον 

Δήμο Κύμης–Αλιβερίου; Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την προστασία του 

περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας και της τοπικής οικονομίας στην περιοχή; 

 

 

Αθήνα, 19/5/2025 
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